



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

SABADO

27 DE MAYO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV - Año IX

NUMERO 237

FUNDADOR DON JUAN ONESIMO REDONDO - 1931

Diez mil ochocientas mujeres en la concentración de Medina del Campo

LOS OJOS SE VUELVEN AL ORIENTE

JAPON bloquea las costas chinas para evitar CONTRABANDO de FRANCESES E INGLESSES

MA, 26. — [Del corresponsal de la Agencia EFE]

Por Giménez Arnau

Atención al Oriente! Japón decide el bloqueo de costas chinas para evitar el contrabando de armas francesas e inglesas.

¿Novedades del día? La vuelta a la actualidad de tensión germano-polaca, una vez que el pacto Román y las negociaciones entre el comunismo y las democracias van dejando un poco de espacio libre en periódicos, repetidos incidentes en la Ciudad Libre en la frontera de Polonia con la provincia de la Asia oriental, traen de nuevo la inquietud de un polo y grave estallido entre Alemania y Polonia. La masa alemana anota y pone de relieve las nuevas sesiones, afirmando que la paciencia tiene un límite que es insensato esperar que el Tercer Reich deje ofensas indebidamente a los súbditos alemanes residentes en la nación polaca. Pero, tras de dejar resuelto esto, quiero pasar a ocuparme hoy de algo que debe tener importancia próxima en el panorama internacional. Y ello es el Oriente, donde tanto en el mismo como en el lejano aparecen síntomas dignos de ser tenidos en cuenta al hacer balance de los fenómenos que pueden influir en el mantenimiento o en rotura de la actual relativa paz que disfrutamos. Japón, que afirma estar en grado de demostrar la vida que el comercio marítimo francés y británico le proporcionando a las fuerzas chinas de Chan-Kai-shek, ha decidido el bloqueo. Ello viene a aumentar tensión creciente entre el Imperio japonés y Francia Inglaterra, cuya política, normalmente pensando, no se ve demasiado favorable al Gobierno de Tokio, y con Roma y Berlín por el Pacto anti-Komintern. Japón, por lo que al contrabando de armas se refiere, ha asegurado y puesto en práctica, con la ayuda del bloqueo, su voluntad de impedirlo. Falta sólo saber Inglaterra y Francia— como en el caso de España— harán dispuestas a enviar sus barcos de guerra a parar, frente a las costas chinas, la "Canción del Pirata". Acaso, sin embargo, se ha meditado mucho para evitar no haciéndolo, primero, porque Japón tiene más que "Cerveras" y "Canarias" con que dirigir la ruptura del bloqueo, y segundo, porque no al el hombre europeo como para ir a hacer bollos al extremo Oriente. Como para nada faltar, también Rusia— futura aliada de las dos potencias citadas— ha tenido incidentes en la frontera entre la Mongolia exterior y el Manchukuo, de los cuales hay que lamentar la pérdida de unos rusos que pretendieron pasar la frontera y fueron rechazados por fuerzas manchukas y chinas.

Si pasamos del lejano Oriente al próximo Oriente, convendrá que nos detengamos en el grado de agitación que reina en Palestina y Siria, países cuya situación geográfica es del máximo interés, sobre todo si se pone la vista en una posible conflagración mundial. La publicación del "Libro Blanco" sobre Palestina ha tenido una enorme habilidad. Ha molestado igualmente a judíos y árabes, que desde su publicación, no dan a la mano un punto de reposo, produciendo numerosos incidentes sangrientos a cada momento. Tiene esto una doble importancia, porque aparte de la situación geográfica que tiene la importancia de amenazar la ruptura del Oriente, el mundo árabe acrecienta su odio contra el pueblo inglés, al que acusa de nuevo de haberle engañado.

Otro tanto pasa en Siria, que, en estos momentos, gracias a las conversaciones entre Turquía y Francia, ve seriamente amenazada su integridad, ya que el Gobierno turco, viendo decidido al francés a llegar al Pacto a costa de cualquier decisión, ya no se contenta con la cesión de los derechos de Alejandreta y pide una faja de terreno sirio hasta el Mediterráneo. Francia, por sí, estaría dispuesta a sacrificar a la "independencia" siria, pero no es de esperar que el "statu quo" Mediterráneo pueda ser fácilmente violado. Con ello, no obstante, se consigue tener en perpetuo estado de agitación al pueblo árabe, del que, contra lo que muchos pudieran pensar, pueden esperarse grandes sorpresas, a quien Roma oía ya en el enero pasado a un escritor español que tiene voz y voto sobre estos temas— se llama Manuel Aznar— hablar de pronósticos en el caso de una posible guerra.

Se habló largo, y si no recuerdo mal se llegó a la conclusión de que tres incógnitas, oportunamente conjugadas, deberían decidir la victoria en el funesto caso de una guerra. Las incógnitas eran: la velocidad agresiva, la resistencia y la actitud del pueblo árabe. Ciertamente que si las cosas son así, la actual agitación árabe en el próximo Oriente no es de buen augurio para las grandes democracias imperialistas. De continuar este descontento, no sería imposible que la actitud del pueblo musulmán pasase de la pasividad a la acción. Y la acción agresiva de los árabes es de un enorme valor guerrero. Nosotros lo sabemos bien. Nosotros, que sin jactancia alguna podemos afirmar que conocemos al hombre y al país más amigos del pueblo musulmán. No hay que decir que el país es España, y el hombre, Franco.

TREINTA Y CINCO CAMARADAS CAIDAS EN ACTO DE SERVICIO DURANTE LA GUERRA

Una cruz de madera de veintidós metros de altura

Pilar Primo de Rivera describe la imponente solemnidad de los actos del Castillo de la Mota

Con facilidad, sin contemplaciones ni esperas, se me han abierto todas las puertas y me he encontrado ante la mesa de Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina y consejera nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Su mano abierta para que yo la estrechase, su sonrisa bondadosa y las primeras respuestas a mis preguntas, me han dado seguridades de su inteligencia. Durante una hora, Pilar me ha hablado casi exclusivamente de la que será grandiosa concentración en Medina del Campo.

El despacho en donde trabaja, desde donde dirige a quinientas ochenta mil mujeres pertenecientes a la Organización, de paredes enyesadas, con una sola ventana que se asoma al Arlanzón y, a lo lejos, permite ver las dos afligidas agujas de la Catedral de Burgos, recordándose en el azul de un cielo de primavera, parece una celda más del convento en donde la Nacional de

la Sección Femenina se levanta, sobre el piso del edificio en que las monjitas propietarias hacen su vida.

En la pared, un Cristo de marfil sobre madera negra. A su derecha e izquierda, los retratos de Franco y José Antonio, su hermano. La pared de enfrente está cubierta casi enteramente por una bandera de Falange, en la que se leen hasta dieciséis nombres de mujeres— María Luisa Terry, Francisca Rivas, María Dolores Llorente...— Pilar me observa y dice:

—No están todas. Son treinta y cinco las que durante la guerra y en acto de servicio han dado sus vidas por Dios, por España y por la Revolución.

En un mueble, a la derecha de su mesa de trabajo— con libros, papeles y flores naturales—, bajo un dibujo de Isabel la Católica, con cariñosas dedicatorias a ella, están las fotografías de Mussolini, Hitler, las delegadas femeninas de Alemania e Italia, muchas más que no es posi-

ble retener en la memoria, y la de un "flecha", como de cuatro o cinco años, en quien yo creo adivinar quizá el único juguete de Pilar— su sobrino— de quien he oído hablar en distintas ocasiones.

Para comenzar nuestra conversación he preguntado: —¿Cómo se te ocurrió la idea de la concentración? —Empezamos—nunca dice "yo" ni "mi"—desde agosto del 38 a pensar que la Sección Femenina debía un homenaje de admiración al Generalísimo y al Ejército que, para su unidad, a todos nos estaba devolviendo las tierras de España. Inmediatamente pedimos autorización a la Secretaría General del Movimiento, quien pensó que el homenaje sería de todo el Partido, pero realizado por la Sección Femenina, por ser las mujeres el medio más puro para rendir el merecido tributo de agradecimiento a los vencedores.

Después se le planteó la idea al Caudillo, quien la acogió con gran entusiasmo "por tratarse de un homenaje a sus soldados"—son sus mismas palabras—. El mismo Generalísimo fué quien nos indicó la conveniencia de realizar la concentración en Medina del Campo como homenaje a la Reina Isabel. Luego vino el planeamiento y estudio de iniciativas; el medio de realizarlas, las órdenes a nuestros locales, provinciales y Falanges del exterior... Y así hemos llegado a mediados de abril de este Año de la Victoria, en cuyas fechas se concretó el programa y comenzó a trabajarse intensamente aquí y en el campo donde se celebrará la concentración.

—¿En qué fecha? —A fines de mayo. Se rezará un responso por las camaradas caídas. En voz alta, solemnemente, se dirán los nombres de las treinta y cinco, y se impondrán las recompensas para ellas creadas, consistentes en la "Y" inicial de la Reina Católica, mujer española a quien tomamos como ejemplo para nuestros actos— de oro. También se otorgarán "Y" colectivas, en plata y en rojo, para las que hayan tenido un comportamiento ejemplar durante la guerra. En el acto de la imposición se leerá el historial de cada camarada, para que se sepa por qué se concede cada recompensa y para estímulo de todas las que escuchemos.

Estos actos serán realizados bajo la Cruz de madera, de 22 metros de altura, adosada al histórico Castillo de la Mota. Se alzará sobre los nombres de las Caidas.

Las diez ochocientas mujeres que tomarán parte en la concentración oirán una misa por las almas de los soldados muertos en combate o como consecuencia de él, y pos los asesinados por los rojos en las cárceles. La cantarán dos mil noventa mujeres pertenecientes todas a nuestra Organización. Será la de Angelus, y la dirigirá el maestro Benedito, asesor de Canto y Pedagogía Musical de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista. Después de la misa serán bendecidas las dieciséis Banderas que ofreceremos al Ejército español, por regiones. Habrán sido bordadas por aquellas de nuestras camaradas que más sufrieron. (Pasa a la página cuatro.)

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA EN MADRID



Como final de las fiestas de la Victoria celebradas en Madrid se ha quemado sobre la terraza del edificio de la Telefónica una grandiosa colección de fuegos artificiales. — Un momento de la fiesta de pirotécnica. (Foto CIFRA)

¿Ha habido sabotaje en el hundimiento del "Squalus"?

Washington, 26.—Algunos marinos salvados del "Squalus" han hecho alusiones a la posibilidad de un sabotaje y no de una negligencia como la causa del desastre del mencionado sumergible.

A la vista de ello, el Gobierno ha prohibido en adelante a los periodistas poder aproximarse a interrogar a los miembros de la tripulación.

El diputado Flaherty ha anunciado que planteará en la Cámara una interpelación sobre este asunto.

Lo mismo ha anunciado un senador, pero el ministro de Marina ha hecho saber que estas interpelaciones están supeditadas a las investigaciones que Roosevelt ha hecho emprender.

Los buzos han descendido nuevamente al fondo del mar y han llegado al interior del "Squalus" para comprobar la inundación del sitio en que se encuentran muertos 22 marinos. Los buzos han cerrado la puerta de comunicación y el submarino será llevado más a flote para nuevos trabajos.— Stéfani.

Pilar Primo de Rivera cumplimenta al ministro de Agricultura y secretario general de F. E. T. de las JON-S. don Raimundo Fernández Cuesta

Burgos, 26.—El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, don Raimundo Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado en la mañana de hoy por la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, camarada Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba la secretaria nacional, Dora Maqueda. Asimismo cumplimentaron Miguel Primo de Rivera y el jefe provincial de Castellón, camarada Navascués, a quienes acompañaban el delegado de Propaganda de aquella provincia y el maestro Afrodisio, profesor de esgrima del Ayuntamiento de Madrid.—Faro.

LICENCIAMIENTO DE LOS SOLDADOS DEL REEMPLAZO DE 1931

Burgos, 26.—Hoy ha sido firmada una Orden disponiendo que, con arreglo a las normas que se siguieron para casos anteriores, se proceda al licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1931.

El licenciamiento deberá empezar el próximo día 1.º de junio, para quedar terminado el 7 del mismo mes.—Faro.



El Gran Visir, Sidí Ahmed Ben El Hach Abdelkrim El Ganmia, con la Gran Cruz Lau reada de San Fernando

Autarquía en los transportes ferroviarios italianos

Roma.—La Agencia de Italia y el Imperio constata que en los últimos cinco años el porcentaje del kilometraje de las líneas electrificadas en relación al total de la red en servicio de los ferrocarriles del Estado ha pasado del 12,5 por ciento a los 28 por ciento, subiendo de 82 kilómetros de líneas a tracción eléctrica en 1934-35 a 4.763 kilómetros en el último período de 38.

En el mismo período el consumo de combustibles (carbón) ha disminuido en un 17 por ciento (de dos millones 258 mil toneladas en 34-35 a un millón 863 mil toneladas en 1937-38), mientras se ha dado casi el consumo de energía eléctrica (de 456.499 millones de kilovatios a 873.231 millones de kilovatios).

Acaba de estallar una guerra de nervios, dice GOEBBELS

Si las democracias nos arrastrasen a una conflagración, añade, ganaríamos la guerra

Berlin, 26.—El doctor Goebbels publica en el "Boelkischer Beobachter" un artículo titulado "Otra vez los acorraladores", en el que dice:

"Cada vez aparece más netamente la división de Europa en dos bloques adversos, que si se oponen mutuamente no es ciertamente por culpa nuestra, sino por la incompreensión y la hostilidad ideológica y política de los otros.

Nosotros no lo hemos deseado, y es falso pretender que esa hostilidad se deriva de la diversidad de criterios filosóficos. ¿Puede hablarse de una discrepancia de este género entre la U. R. S. S. e Inglaterra, dos Estados pertenecientes ahora al mismo campo?

La diferencia que separa a los dos bloques es de orden material. Por una parte se encuentran los ricos y precibados; por otra, las naciones pobres y despreciadas.

La política inglesa se esfuerza constantemente en hacer creer a la opinión que es enemiga de la división de Europa en aquellos dos blo-

ques opuestos, pero resulta indudable que ha sido la causante de esta situación.

La Gran Bretaña se encuentra en la lamentable situación de no poseer objetivo político bien definido. Siempre ha realizado la táctica de defender su Imperio a expensas de otras naciones. La diplomacia inglesa toma sus colaboradores mercenarios donde puede encontrarlos. La prueba está en que ahora quiere hacer entrar en sus proyectos a la U. R. S. S.

Efectivamente, no pueden encontrarse concepciones ideológicas, religiosas, sociales y económicas más dispares que las de Inglaterra y la U. R. S. S. Por esto hay que preguntarse con qué derecho las sedicentes democracias llevan todavía este nombre.

Las flamantes democracias no pueden invocar los principios de humanidad, libertad y el carácter del llamado liberalismo.

Los acorraladores, reunidos en Ginebra, no están de acuerdo sobre el

camino a seguir. Sólo les reúne su deseo de ofrecer una fuerza a los países contrarios. En todo caso, hay que preguntarse quién sería, llegado el momento, quien se batiría y quien recogería el provecho.

Alemania e Italia, en contraste con las democracias, representan un bloque de ciento cincuenta millones de hombres decididos a defender, en caso de necesidad, hasta el último aliento de su existencia nacional.

La alianza germano-italiana es absoluta, y no puede dudarse de que no ve el menor estorbo en el acorralamiento económico iniciado por Londres.

Responderemos con un mazazo a cada golpe que se nos dirija por este lado.

Se habla actualmente de que acaba de estallar una guerra de nervios. Nosotros nada sabemos de esto. Pero podemos afirmar que si llega el caso ganaremos esa guerra, porque nos asiste un derecho irrefragable que da la mayor fortaleza a nuestros tercios.—D. N. B.

El Gobierno francés enviará 5.000 refugiados españoles al desierto de Sahara

Argel, 26.—El residente francés en Túnez tiene el propósito de seleccionar entre los refugiados españoles que se encuentran en aquella zona y Argel, cumpliendo, desde luego, disposiciones e inspiraciones procedentes de París, unos 5.000 hombres a quienes se destinará a la construcción de carreteras en el desierto, rutas turísticas y otras obras que se proyectan en el desierto.

Se sabe que han sido decididos los correspondientes presupuestos para proceder rápidamente al proyecto del residente francés.

AYER

Sigue el tiempo siendo magnífico y sin que podamos presentarle queja alguna. El verano se nos echa encima.

Y fuera del tiempo, poco que hablar. Sesiones del Ayuntamiento y Diputación, estrenos en dos cines y ninguna otra cosa que se salga de lo corriente.

Animación, mucha animación en los paseos, sobre todo en los de la tarde cuando ya el sol no calienta mucho.

CARTELERA

CALDERON. — Compañía lírica española de Marcos Redondo. Hoy, a las 7, «El puño de rosas» y «Los claveles». A las 10,30, «Luisa Fernanda».

LOPE DE VEGA. — Hoy, a las 5,15, 7,30 y 10,30, «Nápoles de otros tiempos».

ZORRILLA. — Hoy, tarde continúa de 3,30 a 7, 7,30 y 10,30, «Tarzan y su compañera», en español.

COCA. — Hoy, a las 7,30 y 10,30, «Oficio imperecedero», «Noticiero Fox» y «El túnel transatlántico».

ROXY. — Hoy, de 4,30 a 9,30 y a las 10,30, «Una noche en la Opera».

PRADERA. — Hoy, a las 7,30 y a las 10,30, «Sangre en la nieve» y «La simpática huertanita», por Shirley Temple.

HISPANIA. — Hoy, a las 5,30, 7,30 y 10,30, «El abuelo de la criatura».

LAFUENTE. — Hoy, a las 7,30 y a las 10,30, «La cantante de Nápoles».

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Teodoro Villalba, don Ismael Iglesias con su esposa y su hermano político; don Benjamín Sánchez, don Bartolomé Serrada, don Manuel Salamanca, don Milagros Tejerina y don Eufemio Díez Monsalve; para Rueda, el practicante don Tomás Villar; para Soto del Rey (Asturias), don Millán Hernández, con su hermana la señorita Pilar; para León, don Mariano de la Cruz Morchón, con su hermano Florencio; para Alajón, don Ruperto Muñoz, con su esposa doña Felisa Santana.

Vida de la Falange

ORDEN PARA EL SABADO DIA 27

Todos los camaradas y cadetes seleccionados para formar parte de la expedición que se trasladará a pie a Medina del Campo deberán presentarse mañana, a las nueve, después de cenar, en el cuartel de Conde de Ribadeo, provistos del uniforme y equipo designado.

ORDEN PARA EL DOMINGO, DIA 28

Se ordena a todos los flechas se presenten el domingo, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel de Conde de Ribadeo.

Deberán presentarse con fusil, excepto los encuadrados en la Centuria «Ruiz de Alda».

Los pertenecientes a las Falanges ciclistas acudirán con comida y bicicleta para asistir a la concentración de la O. J. en el Raso de Portillo.

Aquellos que oigan misa en Colegios o Congregaciones se presentarán a las nueve y media en dicho cuartel.

¡Arriba España!

A los propietarios de ganado requisado

Habiendo sido remitidas ya a este Ayuntamiento por la Comisión Clasificadora Provincial las fichas correspondientes al ganado de labor requisado por necesidades de la campaña, se pone en conocimiento de todos los agricultores o propietarios de ganado que hayan solicitado su devolución en este Ayuntamiento que pueden presentarse en el Negociado de Gobierno de Secretaría municipal, de once a una, desde el próximo martes y antes del día ocho de junio, donde firmarán las fichas duplicadas y facilitarán los datos complementarios exigidos por la Junta.

Del accidente de aviación en Medina

Entierro de las víctimas

Medina.—En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de conducir al cementerio de esta ciudad los restos mortales de los cinco aviadores que perecieron en el accidente ocurrido el día anterior.

El entierro fué acompañado por una inmensa cantidad de público; el comercio cerró sus puertas y se suspendieron todos los trabajos.

A las once y media de la mañana se aplicó una misa por el alma de los infortunados aviadores en la iglesia de la Colegiata, a la que asistieron todas las autoridades, y a continuación se efectuó la con-

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 27

San Beda, presbítero, confesor y doctor.—Ayuno y abstinencia. Misa propia, color encarnado. Única oración. Credo. Prefacio «Comunicantes» y «Hanc igitur» propios.

Adoración Perpetua. En la residencia provincial y mañana en San José Spiritus.

En las iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco y media de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA. La misa conventual será próximamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS

Santiago.—Misa cada media hora desde las siete a las doce.

Por la tarde, los ejercicios en la iglesia de San Andrés, a las siete y media, y a las ocho se rezará el santo rosario y bendición espiritual.

San Esteban.—Misa desde las siete y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las ocho, rosario y lectura espiritual.

San Lorenzo.—Novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. En la misa de ocho se recitará la novena.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS

PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre.

PP. Agustinos.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, a las siete y cuarto, los ejercicios de costumbre.

Mañana se celebran los cultos mensuales de la Congregación de Nuestra Señora de la Consolación. A las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, exposición, corona, plática, reserva y la procesión de costumbre.

PP. Carmelitas.—Mañana, cuarto domingo, fiesta mensual de la Hermandad Teresiana Universal.

A las ocho, misa de comunión armonizada. La fiesta de la tarde con exposición mayor y sermón, que predicará el P. Adrián del Niño Jesús, a las siete.

El lunes, segundo día de Pentecostés, a las siete de la tarde, el Padre Prior de la Compañía dará la bendición papal a todos los fieles que acudieren a dicha iglesia a recibirla, habiendo confesado y comulgado.

La venerable Orden Teresiana.—Tendrá mañana, a las seis de la tarde, la Junta general de caballeros para tomar los acuerdos convenientes en orden a los cultos del mes de junio, y próximo jueves, día 1 de junio, será la Junta general de señoras para el mismo fin.

Se ruega la puntual asistencia a todos los hermanos.

PP. Franciscanos.—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media.

MES DE MAYO

San Andrés.—Todos los días del mes de mayo, el piadoso ejercicio de las Flores. Los domingos y días de fiesta será a las ocho.

Todas las tardes a las siete, se hará la exposición privada del Santísimo, los ejercicios de costumbre, plática, reserva y la procesión de costumbre.

San Esteban.—A las ocho, después del rosario, el ejercicio de las Flores.

La Victoria.—Todos los días misa de comunión a las ocho de la mañana.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio y cánticos.

Los domingos, los cultos de la tarde se anticiparán a la hora de las cinco.

San Esteban.—En la misa de ocho y media, y por la tarde a las ocho.

San Martín.—Todos los días ejercicio a las ocho de la mañana.

San Nicolás.—Cultos del mes de mayo. Misa diaria a las ocho y ocho y media. Los días festivos a las siete, ocho y nueve. Ejercicio de las Flores. A diario a las ocho de la tarde, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos por el coro de Hijas de María. Los días festivos el mismo ejercicio tendrá lugar a las seis de la tarde.

San Pedro.—Durante todo el mes de mayo, a las ocho de la mañana, misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, ejercicio de las Flores con cánticos.

San Miguel.—A las siete y media de la tarde, rosario y ejercicio.

Padres Jesuitas.—Ejercicio de las Flores en la misa de ocho, para Luisés y Kostikas.

Misas de María.—A las ocho y media, misa, conulgando los coros designados.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, corona, plática, reserva y cánticos.

PP. Agustinos.—En la misa de ocho y a las siete y cuarto de la tarde. Los días festivos a las siete.

PP. Dominicos.—Todos los días del mes ejercicio de las Flores en la misa de siete de la mañana y a las siete y media de la tarde.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Reogativa por la paz universal.—Hoy 27, a las ocho de la tarde, se celebrará la Reogativa ordenada por Su Santidad para impiorar la protección de la Santísima Virgen por la paz. Asistirán los niños y sus padres y se desea también la asistencia de todos los fieles, especialmente los que pertenecen a las cuatro runas de la Acción Católica.

El día 28, a las ocho, primera comunión de los niños y comunión general de las Hijas de María. Los niños mayores harán la renovación.

A las seis de la tarde, función solemne de las Hijas de María, en la que predicará don Lucio García Vicente.

Los niños harán la renovación de las promesas del Bautismo y recitarán versos a la Virgen después del canto de las Flores.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA.—El próximo lunes, día 29, son los cultos a María Reparadora.

A las ocho y media, misa de comunión general. A las cinco y media, rosario, preces de costumbre, sermón por el M. I. S. Penitenciario y consagración de los frutos a María Reparadora, terminando con la bendición del Santísimo.

IGLESIA DEL CARMEN (Extramuros)—Mañana comienzan los solemnes cultos tradicionales a Nuestra Señora en esta iglesia.

El día primero, domingo 28 de mayo, por la mañana, misa rezada desde las siete en adelante; a las nueve y media se cantará la Salve.

Por la tarde, a las seis, Salve solemne cantada por el pueblo, con acompañamiento de escocidos cantores.

El día segundo, lunes 29 de mayo, por la mañana, misa rezada desde las cinco y media en adelante; a las ocho, misa de comunión; a las diez será la misa solemne con sermón, que predicará el R. P. fray Agustín María Gómez, dominico.

Saldrá la procesión, como en años anteriores, por la pradera, y a la entrada se cantará la Salve.

El día tercero, martes 30 de mayo, por la mañana, misa rezada desde las siete; a las nueve será cantada la misa solemne y sermón que predicará el señor don Fulgencio Palencia, conde de San Andrés.

Por la tarde se cantará la Salve.

El día segundo habrá misa de Postre después de la mayor, que será a las doce.

El día 4 de junio, domingo de la Santísima Trinidad, a las siete, misa rezada y a las nueve misa mayor.

Por la mañana, misa rezada celebran la función de mes las Hijas de María de esta parroquia, con misa de comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos, que predicará el R. P. Luis Ojeda, terminándose con cánticos.

DOMINGO 28

San Agustín, obispo y confesor.—Misa de la Dominica de Pentecostés, color encarnado. «Sequentia». Credo. Prefacio. «Comunicantes» y «Hanc igitur» propios durante la semana.

Contra los que realizan daños en los sembrados

El gobernador anuncia severas sanciones

Teniendo conocimiento este Gobierno civil de que por personas desaprensivas se realizan daños en los sembrados con el pretexto de coger hierba, he dispuesto prohibir que ande por los sembrados y caminos inmediatos toda persona ajena al campo, cuya presencia no esté justificada debidamente a satisfacción de los guardas de campo.

En su consecuencia, los labradores, obreros agrícolas y agentes de mi autoridad, deberán prestar en todo momento el auxilio necesario a los guardas de los campos, ya que éstos son los encargados directos de que el campo sea respetado como se merece.

Asimismo deberá denunciarse a cuantas personas se sorprendan conduciendo amapollas, abierjos y demás hierbas adventicias, como igualmente su venta, cualquiera que sea el lugar donde se la realice, pues uno y otro caso estoy dispuesto a castigarlos severamente, ya que llevan consigo la realización de daños en los sembrados, que bajo ningún pretexto he de consentir.

El gobernador, Emilio de Aspe.

Servicio Nacional del Trigo

JUNTA PROVINCIAL DEL TRIGO

Se previene a los cultivadores de trigo que, por virtud de crédito concedido por esta Junta tengan su cosecha próxima de trigo asegurada contra pedrisco con el Sindicato Nacional del Trigo, en los casos de apedreamiento de sus sembrados asegurados, se presenten dentro de los siete días siguientes al del siniestro en la oficina de la Comarcal del S. N. del Trigo correspondiente a su término, a fin de cubrir el oportuno parte del siniestro.

Valladolid, 26 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — ¡Arriba el campo! Por el Servicio Nacional del Trigo.—El jefe provincial, Félix Cuadrado.

Acción Católica PROPAGANDISTAS

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia de las Angustias, tendrán las estudiantes propagandistas de Acción Católica el retiro espiritual de fin de curso.

Notas oficiosas

CONSEJO SUPERIOR DE LAS CAMARAS DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVIGACION

Al ruego que el Consejo elevó al Excmo. señor ministro de Industria y Comercio para que recabase para esta Corporación y las Cámaras como representación de las actividades mercantiles e industriales el honor de ofrecer al Caudillo las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, dicho señor ministro correspondió con el siguiente telegrama:

«Como quiera que las insignias de la Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército, he recabado para el Consejo, en nombre de la Industria y Comercio, el honor de entregar al Generalísimo una placa con el decreto de concesión y vitrina para guardar condecoración, teniendo la satisfacción de que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición. Comunicóselo con afectuosos saludos.»

El Consejo, en nombre de las Cámaras, expresó al señor ministro la más profunda gratitud por el honor que se les ha dispensado.

DE HACIENDA.—PAGOS

Por el Instituto señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los llamamientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Angel Villa, don Gerardo Alonso, don Andrés Carbo, Compañía de Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora, don Manuel Canales, don Angel García, don José de la Riva, don Angel Guervá, don José Serrano, don Domingo García, don Máximo Martín, don Prudencio Herrero, don Santiago Baselgas y don Ferrnando Díez.

«CUPON PRO - CIEGOS»

Lista de números premiados del «Cupon pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de los corrientes:

Premio de 20 pesetas, número 700; premios de tres pesetas, números 100, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 900 y 1.000.

El Figón Castellano

instalado en las Bodegas de Ruensaldea, Plaza del Salvador, 10, ofrece sus comidas económicas al público en general a precios irrisorios

Tres platos, pan, vino y postre, 2,50

Nota.—Este figón contribuye con el 3 por 100 de sus ventas en favor de

AUXILIO SOCIAL



“LA UNION”
EL FENIX ESPAÑOL
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
SEGUROS DE
Incendios
Transportes
Cosechas
Accidentes
Vida
Robo
Subdirector en Valladolid: José Mosquera Pérez
General Mola, 1 (Edificio de su propiedad)
Teléfono 1919.-Apartado de Correos,

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON
Compañía lírica española de José Cariteu. Hoy, en vermouth, colosal programa. La zarzuela de Arniches, música del maestro Chapi, EL PUÑO DE ROSAS y el sainete del maestro Serrano, LOS CLAVELES. Noche, la hermosa zarzuela LUISA FERNANDA, por Marcos Redondo, Ricardo Mayral, Matilde Martín y María Teresa Moreno.

Mañana domingo, a las 4 (precios populares) LA ALEGRÍA DE LA HUERTA y LA DOLOROSA. Vermouth, LUISA FERNANDA, con el mismo reparto de hoy, y noche EL PUÑO DE ROSAS, CANCION DEL OLVIDO, Marcos Redondo.

El lunes, vermouth, LA FRANCISQUITA. Noche, LA SOTO DEL PARRAL.

Seguidamente estreno de ARREPENTIDA y reestreno preciosa opereta LA GENEPI. **TEATRO ZORRILLA**

Hoy, en todas las funciones estreno de la interesante producción Metro Goldwyn blada en español TARZAN COMPANERA.

Gran Teatro Calderón
COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA DE JOSE CARITEU
HOY, A LAS 7
El puño de rosas y Los claveles
A LAS 10,30
LUISA FERNANDA
Por Marcos Redondo, Ricardo Mayral, Matilde Martín y María Teresa Moreno

Gran Teatro LOPE DE VEGA
EMPRESA SÁLVICENTE TELEFONO NUMERO 25.
HOY, a las 5,15, 7,30 y 10,30, acontecimiento cinematográfico ESTRENO de la grandiosa producción ITALIANA de la CA IMPERI AL FILMS 1940

Nápoles de otros tiempos
Técnica, fotografía, sonido; todo en esta sola maravillosa película BUTACA, 2,50 y 2,00 PESETA

Cinema COCA — HOY —
A las 7,30 y a las 10,30

El túnel transatlántico
Una hazaña de ingeniería. — GRAN EXITO

Cinema ROXY — HOY —
De 4,30 a 9,30 y noche, a las 10,30
EXITO GRANDIOSO METRO

Una noche en la Opera
EN ESPAÑOL POR LOS HERMANOS M...

Teatro PRADERA HOY, PROGRAMA DOBL
LA EMOCIONANTE PELI...

Sangre en la nieve
Por Tim Mac Coy, y reestreno de la extraordinaria superproducción Fox, hablada en español

La simpática huertanita
Por la famosa artista Shirley Temple y John Boles. Gracia, patia. Interesantísimo argumento. Escenas sentimentales. Un programa

Cinema HISPANIA — HOY —
A las 7,30 y a las 10,30

El abuelo de la criatura
Por Stan Laurel y Oliver Hardy. RISA MUCHA RISA

Cinema LAFUENTE — HOY —
A las 7,30 y noche, a las 10,30
La producción de gran éxito

La cantante de Nápoles
Por ENRICO CARUSO

GRAN CIRCO FEIJOO
(Paseo de las Moreras)
GRAN EXITO ARTISTICO
Funciones a las 7 y 10,30
MAÑANA, FUNCIONES A LAS
4,30 - 7 - 10,30

Petición de mano

Por don Teófilo Gutiérrez, y esposa, y para su hijo Gregorio Gutiérrez, ha sido pedida la mano a don Dionisio Rico de su hija María Rico Varona.

CERVEZAS

“LA CRUZ BLANCA”
Restaurant
MIGUEL SAGREDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

Empresa de autobuses
S. A. T. A.
Con motivo de la festividad de María Santísima del Carmen esta Empresa establecida, como en años anteriores, un servicio especial de autobuses.
El precio del billete en cualquiera de los trayectos será el de 0,50 pesetas.
El servicio empezará el domingo y lunes a las cinco y media de la mañana, y el martes a las seis y media, partiendo todos los coches desde la Plaza Mayor.
LA EMPRESA
Valladolid, 24 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

S. A. de Transportes Automóviles
Delegación de Valladolid
AVISO
Habiendo terminado las circunstancias anormales porque ha atravesado la nación, y siendo necesaria la reconstrucción económica de esta Empresa, ponemos en conocimiento del público que a partir del próximo día 30 de junio quedarán anulados todos los pases gratuitos para los servicios de esta Sociedad.
Valladolid, 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. — LA EMPRESA.

Junta Económica del Hospital Militar del Generalísimo Franco de Valladolid
ANUNCIO
Hasta las cinco horas del día 15 de junio, y en el local que ocupa la Secretaría de esta Junta (Administración del Hospital), se admiten ofertas de artículos de consumo que se necesitan en este Establecimiento para atenciones del mismo durante el mes de julio.
Las características que han de reunir los artículos que se ofrezcan habrán de ser las que se determinan en el pliego de condiciones que existe en dicha Secretaría, que podrá verse todos los días de diez a doce.
Los ofertantes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de la contribución de contratistas.
Valladolid, 25 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—De orden del presidente.—El teniente secretario, ANDRES CARBO.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID
Domingo, 28 de mayo. - A las cinco de la tarde. - GRAN NOVILLADA SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS DE COBALEDA SEIS, PARA FINITO DE VALLADOLID, LAZARO OBON y GITANILLO DE TRIANA PRIMERA NOVILLADA DE LAS QUE HAN DE CELEBRARSE PRO AFICION LOCALIDADES DESDE 2,50 PTAS. COMPRENDIDOS TODOS LOS IMPUESTOS

“Hojas Informativas”

Hemos recibido el número 16 de esta documentada publicación, editada por la prestigiosa Asociación «Estudios Sociales y Económicos».

En el sumario, además del editorial dedicado a enaltecer la brillante victoria final de nuestro invicto Caudillo y glorioso Ejército español, figuran extensos artículos e interesantes informaciones sobre el Mensaje del Papa; el subsidio familiar; la labor del Ministerio de Organización y Acción Sindical; la Exposición del Artesanado; reunión, en Ginebra, del Consejo de Administración del B. I. T.; actividad corporativa italiana; cartilla ferroviaria; conferencia técnica sobre jornada de trabajo en los ferrocarriles; progreso de la Marina mercante italiana, y situación de la industria eléctrica en Inglaterra.

Termina el número con el habitual índice legislativo de las principales disposiciones dictadas por el nuevo Estado en el pasado abril.

cine

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

ROXY

ESTRENO DE
UNA NOCHE EN LA OPERA
Podríamos llamar a esta película de carcajada continua...

COCA

TUNEL TRASATLANTICO

El primer aspecto de la película, primera impresión que capta es el hallarnos ante una cinta de inventos gigantescos y obras maravillosas...

El otro no sólo es esto la cinta de Coca. Es mucho más, en se han intentado algo de nuevas, se han mezclado muchos...

La línea humana y psicológica se logra enteramente, sólo la cantantes el ser demasiado conada. El personaje central, inodoro, una especie de semidiós...

Desde el comienzo se palpa el alma, pero tarda en resolverse y llegar a la pesadumbre y a la parte pesada, que pide a gritos un entente más rápido...

FIESTAS DE LA VICTORIA

Isocar
Con alegría inusitada recibió el pueblo de Iscar la noticia de las fiestas de la Victoria. El día 18 la Banda de cornetas y tambores de O. J. recorrieron las calles del pueblo...

A las diez y media del siguiente día se celebró una misa solemne en la iglesia parroquial de Santa María. A continuación se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias...

A continuación hizo uso de la palabra el delegado local de O. J., camarada Miguel Sánchez, que da la voz de "alerta siempre contra los enemigos que no dan la cara y que, como la serpiente, van reptando suavemente sobre la superficie del suelo..."

Para enjuiciarla enteramente había que profundizar en un estudio más extenso, inasequible a este tipo de crítica. Hemos dicho de ella que pueden sacarse grandes cosas...

enemigos que no dan la cara y que, como la serpiente, van reptando suavemente sobre la superficie del suelo...

Para terminar, el señor cura párroco elevó su voz hasta nosotros para hacernos comprender la necesidad de la Religión en la Nueva España...

La Unión de Campos

Día 18.—Al amanecer recorrió las calles una simpática comitiva de jóvenes, con dulzaina y tambores...

A las once de la noche se reunió el pueblo en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, partiendo entre toques de cornetas y tambores de la Organización Juvenil al sitio en que había de lucir la hoguera histórica...

Se leyeron los partes oficiales de guerra, y a continuación, el abogado y camarada don Ireneo Sevillano, dirigió al público con gran energía la palabra, exaltando el significado del día de la Victoria en brillante alocución...

de la palabra, instado a ello, el igualmente camarada don Luis Rodríguez, secretario del Ayuntamiento, que, como siempre, emoción al pueblo en vibrantes párrafos del más encendido patriotismo...

Por la tarde dió comienzo un triduo en honor al Sagrado Corazón de Jesús, que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS había ofrecido y organizado en acción de gracias por la Victoria...

La Unión de Campos, 24 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. El corresponsal, Florentina García.

PALABRAS CRUZADAS

Grid of crossword puzzle words: FILAMENTO, LARDO, INCONCUSO, GONDJON, OTERO, OSTROGODO

(Solución al problema de ayer)

TOROS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Mañana se celebra la primera novillada de la anunciada serie "pro afición". El cartel confectado para esta primera novillada reúne sobrados aficionados para pasar una tarde agradable de toros...

DEPORTES

TENNIS

COPA DAVIS
Suecia elimina a Dinamarca
Por cuatro victorias a una Suecia ha eliminado a Dinamarca en el torneo de la Copa Davis, zona europea...

Ciclismo

PARA PARTICIPAR EN LA VUELTA A ALEMANIA
Mariano Cañardo, excampeón de España de ciclismo, saldrá el lunes en avión para Alemania...

Hípismo

"BLUE PETERS" TRIUNFA EN EL DERBY DE EPSOM
Londres.—Con un tiempo apéndice, como no se recuerda desde hace años, se ha corrido el clásico Derby de Epsom ante más de cien mil personas...

La Diputación y el Ayuntamiento SE REUNEN

Acuerdos de carácter general

En el día de ayer y siendo las 18,30 horas de este día, bajo la presidencia del señor Clavero, dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión Gestora, asistiendo los vocales gestores señores Sánchez Bastardo, Presa Valdiés, Silva Martín y Martín Álvarez...

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

BENEFICENCIA
Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos provinciales, decretados por el señor presidente con carácter provisional durante la semana anterior...

PERSONAL
La Comisión quedó enterada de que varios funcionarios provinciales se han reintegrado a sus puestos por haber sido licenciados en el Ejército...

INTERVENCIÓN
Se acuerda aprobar las nóminas del subsidio familiar de los empleados de esta Diputación, correspondientes al mes de abril último...

AGRADECIMIENTO DE LA CORPORACIÓN
El señor presidente da cuenta de la brillantez de los festejos que organizó la Diputación de León con motivo de las fiestas de la Victoria...

Bar "La Viña"

Casa especial en mariscos, vermouhts y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca. TELEFONO 1447

Establecimientos Comerciales Recomendados

Grid of commercial advertisements: AGENCIAS, BARES, CAFES, DROGUERIAS, HOTELES, LICORES, OPTICAS, PELUQUERIAS, PERFUMERIAS, RESTAURANTS, SALCHICHERIAS Y COLONIALES, VINOS, ZAPATERIAS

Sección de anuncios económicos clasificados

Grid of classified economic advertisements: ALQUILERES, DEMANDAS, AGENCIAS DE NEGOCIOS, ACCIONES, ULTIMAS voluntades, GESTIONES administrativas, ALMONEDAS, COMPRAS, MOTORES eléctricos, TRILLADORA y motor, GANADOS

VISTA AL MUNDO

FRANCIA se duerme al sol

LA GRAN ESTAFA DE NUESTRO MATERIAL DE GUERRA

Por ARNALDO

DETERMINADOS sectores de la Prensa francesa creen cumplir maravillosamente dando a conocer "cartas abiertas", que si reclaman llevar a la práctica el acuerdo de Burgos, hablan también de la urgencia de normalizar las relaciones hispano-francesas, que "les son tan necesarias"; y por si les pareciera poco esta frase egoísta, la subrayan afirmando sin ningún reparo que "es preciso aprovecharse de todo lo aprovechable".

Y, sin duda, este espíritu de rapiña es el que está llevando a cabo, precisamente al pie de la letra, el Gobierno de la vecina república. Pero en un régimen "democrático" es preciso dar apariencia de legalidad a los robos y, así, no solamente toman cartas en el asunto de la devolución de material de guerra a España determinados organismos—que pueden estar vinculados a una política—sino que también la justicia, que sólo debe servir a los códigos, participa en este curioso "affaire internationale". Por sentencia, material de aviación, entre el que figuraban numerosos aparatos, y baterías enteras de artillería modernísimas, volvieron a las bodegas de barcos rusos en El Havre y zarparon inmediatamente. Del material que permaneció en Francia, a pesar de haber exigido el Ministerio de Asuntos Exteriores, sin lograrlo, un inventario completo, el fraude ha sido mucho más descarado. La misma Prensa francesa ha hecho público que después de seleccionado el material, el más moderno fué entregado para el Ejército francés y enviado parte a las colonias y protectorados. Para España se aplaba todo lo inservible.

Con el ganado ha sucedido exactamente igual. Los caballos han sido incorporados al Ejército, y los rebaños, al mismo tiempo que se

firmaba el acuerdo de Burgos, eran repartidos, como pueden demostrarlo los periódicos de las localidades, entre los campesinos de la frontera, con el pretexto de haber sido víctimas de los saqueos realizados por el enemigo. Estos bienes, contra la voluntad de sus legítimos poseedores, continúan detrás de las fronteras, sin existir para ello ninguna dificultad de orden jurídico que pueda entorpecer la devolución.

Idéntica pasividad contra lo firmado en Burgos existe en la devolución del tesoro artístico, que, excepto unas cuantas piezas aisladas, continúa en territorio extranjero. Y nadie ignora que anticuarios y comerciantes en cuadros guardan y venden objetos robados. La mayor parte de nuestras reliquias artísticas salen diariamente de Francia con destino al otro lado del Océano, al mismo tiempo que las piedras preciosas y las cajas de seguridad pertenecientes a diversos Bancos, que son objeto del pleito de La Rochelle, continúan retenidas "por exceso de legalidad".

Ante hechos de tal categoría y ante la crítica de todo el mundo, el Gobierno de Francia tiene la obligación de hacer honor a su firma; ellos se comprometieron a devolvernos lo nuestro, lo que nos pertenece como botín y deben cumplirlo con la máxima urgencia. Todo retraso es un fraude, que pesará, indudablemente, en el curso de nuestras relaciones con Francia.

Y a esa Prensa que parece inclinada a nuestro lado, como "Je Suis Partout", la aconsejamos lealmente menos desinterés, porque ya tenemos suficiente ejemplo en este párrafo: "Las riquezas españolas servirían muy bien para saldar los gastos ocasionados por los refugiados."



Von Papen, embajador de Alemania en Ankara, ha vuelto a Berlín para informar a su Gobierno sobre la situación diplomática en el Oriente europeo. (Foto France Presse)

La concentración femenina de Medina del Campo

(Viene de la página primera.)

ron o que más trabajaron durante la guerra. He aquí los nombres de las regiones que harán la ofrenda y su destino: Baleares ofrecerá la Bandera Nacional para Falange, Canarias para la Mehal-la, Marruecos para Regulares; Galicia, para la Marina; Asturias para Ingenieros; Castilla la Vieja, para Artillería; Provincias Vascongadas, para Sanidad; Navarra, la Bandera del Reguete para el Reguete; Cataluña, para Intendencia; Valencia, para Caballería; Murcia, la Bandera Nacional, para el Reguete; Andalucía, para Aviación; Extremadura, para Infantería; León, para el Tercio; Castilla la Nueva, la Bandera de Falange para Falange; y Aragón, para Carros de Combate.

Después de este acto serán impuestas cincuenta y seis Cruces Rojas del Mérito Militar a otras tantas mujeres de nuestra Organización, que las han ganado durante nuestra Cruzada, y cuya concesión, firmada por S. E., ha sido publicada en el "Boletín Oficial del Estado". Inmediatamente será el momento en que haremos la ofrenda de frutos y labores de España. Este acto estará a cargo de cuantas camaradas nuestras trabajan en la Hermandad de la Ciudad y del Campo. Galicia llevará al Caudillo sus mariscos y sus patatas; Asturias, legumbres, miel, centeno y manzanas; Vascongadas, frutas, heno, gavillas de lino y maíz; Navarra, embutidos; Aragón, melocotones maduros; las dos Castillas, quesos de sus montañas, frutas y hortalizas de sus huertas y doradas mieses de sus llanuras pardas; León, lana; Extremadura, aceitunas; Andalucía, clavetes y racimos de frescas y secas uvas; Valencia, flores, arroz y limones; Cataluña, almendras y haces de cáñamo y lino; Murcia, sedas; Cana-

rias, rosas, plátanos y tabaco; Baleares, higos, y Marruecos, en fin, dátiles, naranjas, mandarinas, chumberas, especias, perfumes y sedas.

Cuando la gran ofrenda haya terminado, todas las mujeres que tomen parte en la concentración, en señal de agradecimiento y sumisión, pasarán—y no en son de desfile—ante la tribuna de honor. Dos mil quinientas llevarán sobre sus uniformes los delantales de Auxilio Social. Con ellas irán mil doscientas que vestirán el suyo de enfermeras. Y mil quinientas más con los delantales de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Las restantes, hasta completar la cifra de diez ochocientos, vestirán nuestro uniforme: camisa azul y boina roja.

Con esto habrán terminado los actos de la mañana.

Por la tarde, mil quinientas de nuestras camaradas realizarán, en conjunto, ejercicios gimnásticos, y dos mil noventa interpretarán canciones, bailes regionales y danzas rítmicas.

Por último, mil quinientas "flechas azules", en representación de las de toda España, ingresarán en la Sección Femenina con un ritual nuevo. Antes del juramento escucharán estas palabras: "Falange Española Tra-

dicionista y de las Jons os admite en sus filas y espera de vosotras que cumpláis dentro de la Sección Femenina con absoluta disciplina y entera lealtad hacia nuestros muertos. Que la Santa Teresa de Jesús, Patrona vuestra, desde ahora allane vuestros caminos en esta nueva etapa de vuestra vida Nacional-sindicalista".

Pilar me ha dicho también que las concentradas estarán en Medina del Campo desde tres días antes para realizar sus ejercicios de conjunto. En los días de la concentración las afiliadas de la Sección Femenina de toda España visitarán a los heridos que quedan en los hospitales.

Antes de despedirme, como la delegada nacional de la Sección Femenina me ha hablado de las camaradas del exterior que asistirán a la concentración, insisto a este respecto. Me ha contestado que irán como invitadas representaciones de las Organizaciones Juveniles de Alemania, Italia y Portugal. Hasta aquí han comunicado que vendrán del extranjero: nuestras camaradas de Montevideo, Brasil, Colombia, Lisboa, Argentina, Panamá, Inglaterra y Cuba.

En mi mesa de trabajo acabo de releer el último de los dieciocho puntos de la mujer de Falange Española o la Tradicionalista y de las J. O. N. S. Dice así: "Ninguna gloria es comparable a la de haber dado todo por la Patria. Mujer que aún tienes influencia, por tu exquisita feminidad, sobre el hombre. Si quieres cumplir este plan, la Patria, a veces más, deberá a ti no sólo su salvación, sino su prosperidad."

¡Animo, mujer! A cumplir ignoradamente tu nueva y gloriosa misión!

J. HERNANDEZ PETIT
(Redactor en el Partido de la Agencia Cifra)

Política internacional

El pacto germano-letón de no agresión será firmado la semana próxima

Kowno, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros letón, de paso para Alemania, confirió con el primer ministro de Lituania.

Dijo que el pacto germano-letón de no agresión será firmado la semana próxima, después que el Gobierno letón haya consultado con el ministro de Asuntos Exteriores de Estonia, que vendrá próximamente a Riga.

Londres, 26.—La Cámara de los Lores ha aprobado el proyecto de servicio militar obligatorio, que ha sido sancionado con su firma por el rey Jorge.

El proyecto adquiere con esta aprobación fuerza de ley.—D. N. B. EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS RUMANO IRA EN BREVE A TURQUÍA

Bucarest, 26.—De fuente oficial se sabe que en breve, probablemente a principios del mes de junio, irá

Los lores aprueban la ley del servicio militar obligatorio

El ministro de Negocios Extranjeros rumano irá a Turquía

a Ankara el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafenko, para entrevistarse con los dirigentes turcos y conversar con ellos sobre los problemas de política internacional que interesan a ambos países.

Se da gran importancia a este viaje en estas circunstancias internacionales en que se están firmando pactos entre diferentes potencias del Este europeo con los Estados occidentales.—(CSA).

Catovich, 26.—El jefe del partido alemán ha dirigido dos nuevas recla-

maciones al presidente del Consejo de Polonia.

Dice en la primera que durante las últimas semanas han aumentado incesantemente las detenciones de miembros del grupo alemán, tanto en las regiones del Oeste como en las del Este.

Estos hechos no tienen justificación alguna y sus víctimas son retenidas en las cárceles durante días y aún durante semanas enteras, sin comunicarse a su familia el lugar donde se encuentran.

La segunda reclamación trata de

los excesos cometidos por los lacos en Konstantynow.—D. N. B. UN MENSAJE DE MR. NEVILLE CHAMBERLAIN AL SEÑOR OVEIRA SALAZAR

Londres, 26.—El primer británico Mr. Neville Chamberlain, ha dirigido al jefe del Gobierno portugués, excelentísimo señor Oliveira Salazar un mensaje en el que le agradece la declaración que hizo ante la Asamblea el día 22 de mayo, esta sesión el señor Salazar ha de las alianzas que unen a Portugal con España, Inglaterra y Brasil, firmando a la alianza británico-portuguesa, insistió sobre su significado alance y sobre las excelencias las relaciones que unen a los Gobiernos.

En su mensaje, Mr. Neville Chamberlain agradece las palabras jefe del Gobierno portugués y asegura que han sido calorosamente recibidas en el Reino Unido. E. declaración—añade el jefe del Gobierno inglés representa una valiosa aportación al mantenimiento de paz. Termina Mr. Chamberlain comunicando al señor Oliveira Salazar el agradecimiento de S. M. Jorge VI de Inglaterra.—(CSA).

Londres, 26.—La Cámara de Comunes ha discutido hoy el reconocimiento del protectorado de la hemia y Moravia y las transferencias de los depósitos de oro de Alemania al Banco Internacional de Pagos, al que ha sido nombrado sir John Simon de institución desprovista de matiz político cuya dirección opina que el Gobierno inglés no tiene por qué mezclarse en sus asuntos.

No se considera necesario adoptar ninguna medida ni decisión sobre el Consulado británico de Praga ante de que vuelva a reunirse el Parlamento.

El Gobierno no tiene intención reconocer "de jure" el protectorado sobre Bohemia y Moravia.—D. N. B. EL CONDE CIANO RECIBE AL AGREGADO COMERCIAL DE BRASIL

Roma, 26.—El conde Ciano ha recibido hoy al agregado comercial, la Embajada brasileña. Desaparece con quien ha celebrado una cordial y prolongada entrevista sobre las relaciones entre sus respectivos países.—D. N. B.

El Caudillo ha firmado un decreto concediendo honores militares a la imagen de Nuestra Señora de los Reyes

Burgos, 26.—Su Excelencia Jefe del Estado ha firmado un decreto de la vicepresidencia del Gobierno concediendo honores militares a la imagen de Nuestra Señora de los Reyes, que se venera en Sevilla.—Faro.

Sale de Barcelona para Valencia el Gran Visir de Marruecos

Se suspende de empleo y sueldo a todos los maestros que pidieron en zona roja el traspaso voluntario para depender de la Generalidad

Barcelona, 26.—A las diez de la mañana el Gran Visir, acompañado de su séquito y de los representantes del Gobierno que le acompañan, salió en automóvil para Valencia.

Una hora antes llegaron al Hotel Ritz los generales Alvarez Arenas y Yeregui, quienes departieron en términos de gran cordialidad con la relevante personalidad, que hasta hoy ha sido huésped ilustre de esta ciudad.

Los citados generales se despidieron del Gran Visir con un efusivo abrazo.—Faro. LLEGA A BARCELONA EL CONDE DE ALEMANIA EN TENERIFE

Barcelona, 26.—Ha llegado a esta ciudad el cónsul de Alemania en Tenerife, acompañado de su esposa, habiéndose entrevistado con el cónsul general de su país y con el representante del partido nacional-socialista alemán en Barcelona.—Faro. LA COMPANIA DE GAS Y ELECTRICIDAD DE CATALUNA HACE ENTREGA DE 52.047 PESETAS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Barcelona, 26.—El general de la División, señor Alvarez Arenas, ha recibido la visita del director de la Compañía de Gas y Electricidad de Cataluña, que le hizo entrega de 52.047 pesetas, producto de la aportación del personal y dirigentes de dicha Compañía, con destino a la suscripción nacional.—Faro. MAÑANA LLEGARAN A BARCELONA 350 TURISTAS ALEMANES

Barcelona, 26.—Mañana llegarán a nuestro puerto 350 turistas alemanes en el vapor «Steuven», que efectuarán una excursión a Montserrat.—Faro.

VITORIA

EL ALCANDE VISITA A DON ROMUALDO DE TOLEDO. JEFE DEL SERVICIO NACIONAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Vitoria, 26.—Ha visitado al jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, el alcalde de esta ciudad, quien trató con el señor Toledo de la creación de dos escuelas de párvulos en el grupo escolar de «Francisco de Vitoria».

El jefe del Servicio Nacional prometió al alcalde que en fecha próxima llevará a la firma del ministro el proyecto de creación de estas escuelas.—Faro.

En la mañana de hoy, al recibir en su despacho a los periodistas, el señor Toledo manifestó que había firmado la suspensión de empleo y sueldo de todos aquellos maestros que durante el período de la dominación roja pidieron el traspaso voluntario para depender de la Generalidad de Cataluña y los cuales figuran en nómina. Asimismo ha decretado la suspensión de empleo y sueldo de los directivos de grupos de maestros y maestras de la capital y provincia de Valencia que más se destacaron por su aportación voluntaria durante la dominación marxista.—Faro.

PAMPLONA

TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA A ESTELLA

Pamplona, 26.—Es probable que dentro del próximo mes de junio se

verifique el traslado a Estella, su pueblo natal, de los restos de Ruiz de Alda, colaborador de José Antonio y asesinado por los marxistas en Madrid.

El acto revestirá gran solemnidad.

TOLEDO

UNA COMISION ZARAGOZANA Y EL SEÑOR YANGUAS MESSIA VISITAN LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Toledo, 26.—Ha llegado a Toledo el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Zaragoza, con objeto de visitar las gloriosas ruinas del Alcázar.

También ha llegado el embajador de España en el Vaticano, don José Yanguas Messia, que procedía de Madrid, acompañado del conservador de las históricas ruinas, quien durante la visita al Alcázar le obsequió con un objeto artístico construido con materiales del Alcázar.

El señor Yanguas Messia firmó en el libro de visitantes ilustres.

BURGOS

EL DIA 1.º DE JUNIO, A LAS DOCE Y MEDIA DE LA NOCHE, TERMINA EL PLAZO DEL CONCURSO PARA PREMIAR EL MEJOR BOCETO DE MEDALLA CONMEMORATIVA DEL DIA DEL ALZAMIENTO

Burgos, 26.—Se recuerda que el próximo día 1 de junio, a las doce y media de la noche, termina el plazo que señala el concurso publicado en el «Boletín Oficial» del 12 de mayo para premiar el mejor

LOGROÑO

EL DIA 28, DOMINGO DE PENTECOSTES, SE CELEBRARA UNA PROCESSION DE TODOS LOS NIÑOS DE LA CAPITAL

El próximo día 28, domingo de Pentecostés, se celebrará en Logroño una procesión de todos los niños de la ciudad, para pedir por la grandeza de España y la paz en el mundo.

En dicha procesión formarán todos los niños y niñas de las escuelas oficiales y particulares, y cada niño portará una pequeña imagen.

ZARAGOZA

GENEROSO RASGO DE LOS LEGIONARIOS DE FRANCO EN LA ARGENTINA

Zaragoza, 26.—Se ha recibido una carta de donña Soledad Aionio de crylon, presidenta de los legionarios de Franco en la Argentina, dirigida al ministro de la Gobernación, dando cuenta que los españoles residentes en la Argentina y argentinos se comprometen a costear una o dos torres del templo del Pilar, con el importe de una suscripción que se va a abrir con tal objeto, con ocasión del centenario de la venida de la Virgen del Pilar, en carne mortal, a Zaragoza.

Las relaciones comerciales de ITALIA con el mundo

Con España está en negociaciones para una estrecha colaboración

Roma, 26.—El ministro de Cambios y Divisas, Guarnieri, hablando en el Senado de las relaciones comerciales entre Italia y otros países subrayó la importancia del cambio italo-alemán, que alcanza una cifra anual aproximada de cinco mil millones de liras, cifra que irá en aumento en razón a las estrechas colaboraciones entre los dos países, así como en el terreno económico y las bases de compensación entre las dos economías.

Con la Gran Bretaña el acuerdo de marzo de 1939 había situado los cambios entre los dos países sobre una base más amplia; pero mientras que las compras de Italia en el mercado británico procedían en armonía con este acuerdo, las ventas italianas marcaban una progresiva reducción. En consecuencia, las compras italianas en el mercado británico han vuelto a las cifras del acuerdo de 1938.

Con Francia, el nuevo acuerdo de abril de 1938 ha quedado comprometido por la reciente devaluación del franco. Por otra parte, el tráfico con Francia quedó reducido a cifras casi insignificantes al resentirse las relaciones políticas.

Con Suiza el movimiento comercial ha marcado una mejora.

Con España se está en negociaciones para estrechar las bases para una colaboración en relación con la reconstrucción material y económica.

Con Bélgica, Portugal, Países Bajos, Polonia, Dinamarca y Países Bálticos los cambios han registrado una mejora apreciable.

Las relaciones comerciales con Hungría son favorables, como lo son las políticas, y lo mismo ocurre con Yugoslavia, Rumania, Bulgaria, Grecia y Turquía. Italia tiene además concertados, o en vías de concertar, acuerdos con otras potencias destinadas a estudiar las bases de cambios y favorecer la más amplia colaboración en el terreno económico.

El ministro declaró que el acuerdo económico firmado en Tirana el 20 de abril realiza la plena acción de la economía italiana en Albania.

Después de haber hecho alusión al acuerdo comercial realizado con la U. R. S. S., el ministro declaró que la ejecución de este acuerdo no tuvo eficacia porque se basaba en el equilibrio de los cambios, lo que ha demostrado que es imposible el normal desarrollo del comercio a causa de la enorme diferencia de precios de las mercancías soviéticas con relación al mercado internacional.

El acuerdo firmado en Tokio el año último con el Japón y Manchukuo, que prevé en total un cambio de setecientos cuarenta millones de liras, está basado en el principio de compensación general y ha hecho posible un aumento del tráfico entre los tres países amigos.

El Comité especial que será creado

mañana en Roma contribuirá a favorecer aún más el desarrollo de estas relaciones.

Con los Estados Unidos, el "modus vivendi" de 1937 continúa en vigor. Aún no se sabe cuándo se podrá proceder a la conclusión de un nuevo acuerdo.

Se están realizando conversaciones con el Canadá y se han realizado nuevos acuerdos con México que venderá a Italia aceite mineral a cambio de la construcción en Italia de barcos mercantes por cuenta de Méjico.

Es inminente la conclusión de un acuerdo con la Argentina, lo que permitirá la reanudación de las relaciones comerciales, ya tradicionales entre los dos países.

En cuanto a la cuestión del café el ministro declaró que Italia no tiene ninguna hostilidad contra el comercio del café en el extranjero. Se trata solamente de encontrar una solución radical al problema de pagos. Esta solución puede ser posible por medio de acuerdos con todos los países productores dispuestos a aceptar a cambio del café productos del trabajo italiano sobre la base más amplia permitida por la capacidad del mercado.

El ministro terminó diciendo que se deben limitar implacablemente todas las importaciones no necesarias. Stefani.